

1. ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΜΕ ΤΟ ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ... 12/10/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: ... 12/10/2016

Σελίδα: 4



ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Επίδομα θέρμανσης με το...

ΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Αγαμος με ετήσιο εισόδημα έως 12.000€	και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 100.000€
Εγγαμος χωρίς παιδιά με ετήσιο εισόδημα έως 20.000€	και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 200.000€
Εγγαμος με 1 παιδί με ετήσιο εισόδημα έως 22.000€	και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 200.000€

Δικαιότερη γίνεται η κατανομή του βοηθήματος στα νοικοκυριά. Θα γίνεται με βάση τις κλιματολογικές συνθήκες της περιοχής στην οποία ζουν. Στόχος το ποσό να αυξηθεί στις ορεινές περιοχές και να μειωθεί στις πεδινές

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Αλλαγές στο επίδομα θέρμανσης, με στόχο η χορήγησή του να είναι «καλύτερα στοχευμένη» και να το λαμβάνουν τα νοικοκυριά που το έχουν περισσότερο ανάγκη, σχεδιάζει το υπουργείο Οικονομικών. Σύμφωνα με πληροφορίες οι διορθώσεις δεν αφορούν στα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια αλλά στη δικαιότερη κατανομή του επιδόματος στα νοικοκυριά με βάση τις κλιματικές συνθήκες της περιοχής στην οποία ζουν προκειμένου το ποσό να αυξηθεί για τις ορεινές περιοχές και αντίστοιχα να

μειωθεί για τις πεδινές. Τις αλλαγές στο επίδομα θέρμανσης προανήγγειλε χθες ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφω Αλεξιάδης, επισημαίνοντας ότι επιδιώκεται καλύτερη στόχευση του επιδόματος χωρίς να επηρεάζεται το κονδύλι που συνολικά ανέρχεται σε 105 εκατ. ευρώ.

Με δηλώσεις του στον ραδιοφωνικό σταθμό Flash 96, ο υπουργός τόνισε ότι καταβάλλεται προσπάθεια ώστε να χορηγηθεί φέτος με καλύτερη στόχευση σε όσους το έχουν ανάγκη με γνώμονα τις κλιματικές συνθήκες. «Πέρυσι το επίδομα καταβλήθηκε με κατανομή σε επίπεδο

νομών, διαπιστώσαμε όμως μεγάλες διαφορές στις θερμοκρασίες και σε επίπεδο νομών», τόνισε ο υπουργός.

Οι αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν τις επόμενες ημέρες ενώ από το Σάββατο ξεκινά η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης με τιμή που αναμένεται να κινηθεί περίπου στα 93 λεπτά το λίτρο από 83 λεπτά το λίτρο πέρυσι, εξαιτίας της αύξησης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ αλλά και της ανόδου των διεθνών τιμών.

Οι ποσότητες

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης δεν θα αλλάξουν. Οι αλλαγές που επεξεργάζονται αφορούν στη γεωγραφική κατανομή των δικαιούμενων ποσοτήτων επιδοτούμενου καυσίμου, με ανάδειξη των κλιματικών συνθηκών.

Όπως λένε στο υπουργείο Οικονομικών: «Δεν είναι δίκαιο ο κάτοικος

του Βόλου να παίρνει το ίδιο επίδομα με τον κάτοικο ενός ορεινού χωριού του Πηλίου, επειδή βρίσκονται στον ίδιο νομό». Σύμφωνα με την πρόταση, σε κάθε νομό θα δημιουργηθούν ζώνες (π.χ. ορεινές και πεδινές) ανάλογα με τις κλιματικές συνθήκες. Με βάση την πρόταση αυτή, θα προκύψει αύξηση του επιδόματος για τα νοικοκυριά που κατοικούν στις ορεινές περιοχές σε κάθε νομό και μείωση για τους κατοίκους των πεδινών περιοχών.



Προτείνεται η δημιουργία διαφορετικών και περισσότερων ζωνών στον ίδιο νομό

Σήμερα, για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης, η ελληνική επικράτεια έχει χωριστεί σε τέσσερις κλιματικές ζώνες με βάση τους νομούς ως εξής:

Α' γεωγραφική ζώνη: Γρεβενά, Δράμα, Ευρυτανία, Ιωάννινα, Καστοριά, Κοζάνη, Σέρρες και Φλώρινα.

Β' γεωγραφική ζώνη: Αρκαδία, Έβρος, Ημαθία, Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Καρδίτσα, Κιλκίς, Λάρισα, Μαγνησία, Ξάνθη, Πέλλα, Πιερία, Ροδόπη, Τρίκαλα, Χαλκιδική.

Γ' γεωγραφική ζώνη: Απωλοακρνανία, Αρτα, Αττική, (εκτός Κυθήρων και νησιών Σαρωνικού), Αχαΐα, Βοιωτία, Εύβοια, Ηλεία, Θεσπρωτία, Κέρκυρα, Κορινθία, Λέσβος, Λευκάδα, Πρέβεζα, Φθιώτιδα, Φοκίδα και Χίος.

Δ' γεωγραφική ζώνη: Αργολίδα, Δωδεκάνησα, Ζάκυνθος, Ηρακλείο, Κυκλάδες, Λασιθίου, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Κεφαλληνίας και Ιθάκης, Κύθηρα και νησιά Σαρωνικού, Ρεθύμνου, Σάμου, Χανίων.



Θερμόμετρο

Εγγαμος με 2 παιδιά με ετήσιο εισόδημα έως 24.000€ και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 200.000€

Εγγαμος με 3 παιδιά & άνω με ετήσιο εισόδημα έως 26.000€ και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 200.000€

Μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο εισόδημα έως 22.000€ και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 200.000€

Στις τέσσερις αυτές ζώνες, το μέγιστο ύψος του επιδοτούμενου καυσίμου κυμαίνεται από 500 έως και 2.500 λίτρα και οι δικαιούχοι προσδιορίζονται με βάση εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Τα κριτήρια αυτά δεν πρόκειται να αλλάξουν, αλλά θα δημιουργηθούν περισσότερες ζώνες σε κάθε νομό με βάση γεωγραφικά και κλιματικά κριτήρια.

Ετσι, από τη στιγμή που τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια δεν θα μεταβληθούν, δικαιούχοι της επιδότησης των 25 λεπτών ανά λίτρο θα είναι και φέτος:

- Άγαμος με ετήσιο εισόδημα έως 12.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία που δεν υπερβαίνει τις 100.000 ευρώ.
- Έγγαμος χωρίς παιδιά με ετήσιο εισόδημα έως 20.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία που η αξία της δεν υπερβαίνει τις 200.000 ευρώ.
- Έγγαμος με 1 παιδί με ετήσιο εισόδημα έως 22.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.

■ Έγγαμος με 2 παιδιά με ετήσιο εισόδημα έως 24.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.

■ Έγγαμος με 3 παιδιά και άνω με ετήσιο εισόδημα έως 26.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.

■ Μονογονεϊκές οικογένειες με ετήσιο εισόδημα έως 22.000 ευρώ και ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.

Το επίδομα καταβάλλεται για έκταση κατοικίας μέχρι 80 τετραγωνικών μέτρων για άγαμους και 100 τ.μ. για έγγαμους και μονογονεϊκές οικογένειες ενώ οι ποσότητες πετρελαίου θέρμανσης για τις οποίες καταβάλλεται το επίδομα διαφοροποιούνται ανάλογα με τη γεωγραφική ζώνη στην οποία διαμένει κάθε δικαιούχος.

Μετά την έκδοση της υπουργικής απόφασης με τις όποιες αλλαγές «κλειδώσουν» τελικά, θα ανοίξει και η ηλεκτρονική εφαρμογή στο Taxis για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης στους δικαιούχους.



ΣΗΜΕΡΑ, για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης, η ελληνική επικράτεια έχει χωριστεί σε τέσσερις κλιματικές ζώνες

11% ΕΩΣ 13% ΠΑΝΩ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ

Οι τρεις λόγοι που ανεβάζουν την τιμή

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΛΩΝΑΣ

Για τρεις λόγους θα ξεκινήσει από το ερχόμενο Σάββατο η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης με υψηλότερη τιμή κατά 11% έως 13% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή σεζόν.

Πρόκειται για τους αυξημένους δύο έμμεσους φόρους που επιβαρύνουν το καύσιμο (Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης και ΦΠΑ) αλλά και λόγω της ανοδικής τροχιάς των τιμών διυλιστηρίου ως επακόλουθο της ανάλογης πορείας και των διεθνών τιμών των πετρελαιοειδών.

Ετσι, στελέχη των εταιρειών εμπορίας με βάση τα σημερινά δεδομένα εκτιμούν ότι θα βγουν στην αγορά με τιμές στα 0,92 με 0,93 ευρώ το λίτρο, ενώ οι πρατηριούχοι υγρών καυσίμων ανεβάζουν την πρόβλεψη στα 0,95 ευρώ το λίτρο. Πέρσι την πρώτη μέρα έναρξης διάθεσης του πετρελαίου θέρμανσης, η μέση τιμή που είχε καταγράψει το Παρατηρητήριο Υγρών Καυσίμων του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης ήταν στα 0,838 ευρώ το λίτρο με το εύρος να κυμαίνεται από τα 0,81 έως και τα 0,89 ευρώ το λίτρο ανάλογα με την περιοχή και τα περιθώρια κέρδους των βενζινοπωλών και των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών.

Φέτος, όπως προαναφέρθηκε συνοπτικά, το πολύτιμο για τη θέρμανση των νοικοκυριών καύσιμο κοστίζει ακριβότερα για τρεις λόγους:

1 Από τις 15 Οκτωβρίου τίθεται σε ισχύ ο νέος υψηλότερος ΕΦΚ στο πετρέλαιο θέρμανσης. Ανεβαίνει στα 0,28 ευρώ από 0,23 ευρώ το λίτρο. Η αύξησή του αποφασίστηκε για δημοσιονομικούς λόγους στο

πλαίσιο του κλεισίματος της πρώτης αξιολόγησης του μνημονίου.

2 Υψηλότερος όμως θα είναι και ο νέος συντελεστής ΦΠΑ καθώς ανεβαίνει στο 24% από 23%. Ο φόρος τρέχει εδώ και μήνες ωστόσο το πετρέλαιο θέρμανσης κάνει πρεμιέρα στην αγορά από το ερχόμενο Σάββατο.

3 Ανοδικά κινούνται όμως και οι τιμές των διυλιστηρίων συγκριτικά με πέρσι. Στις 15 με 23 Οκτωβρίου ήταν στα 0,34 με 0,35 ευρώ το λίτρο, ενώ τώρα είναι στα 0,39 ευρώ το λίτρο. Η αύξηση από πέρσι έχει να κάνει κατά κύριο λόγο με την τελευταία ανοδική πορεία των διεθνών τιμών των πετρελαιοειδών (μπρεντ κλπ.) εξαιτίας της απόφασης του ΟΠΕΚ να μειώσει την παραγωγή του αργού πετρελαίου.

Οι εκτιμήσεις

Οι εκτιμήσεις της αγοράς για τη ζήτηση πετρελαίου θέρμανσης κατά τις πρώτες μέρες διάθεσης του καυσίμου δεν είναι θετικές. Οι προβλέψεις των εταιρειών εμπορίας και των πρατηρίων κάνουν λόγο για υποτονικές πωλήσεις. Κι αυτό επειδή, όπως εξηγούν, πολλά νοικοκυριά έσπευσαν και γέμισαν τις δεξαμενές των κατοικιών τους, τον περασμένο Απρίλιο όταν σταμάτησε η διάθεση του πετρελαίου. Το κίνητρο ήταν η χαμηλότερη τιμή καθώς αυτή είχε διαμορφωθεί στα 0,764 ευρώ το λίτρο.

Όπως και να 'χει, τα επίπεδα του κόστους αγοράς του συγκεκριμένου καυσίμου για φέτος είναι απαγορευτικά με δεδομένες τις αυξημένες φορολογικές επιβαρύνσεις που έχουν να αντιμετωπίσουν οι οικογένειες.



ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ του κόστους αγοράς του πετρελαίου για φέτος είναι απαγορευτικά με δεδομένες τις αυξημένες φορολογικές επιβαρύνσεις